

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Яруллина Дениса Владимировича
по теме: «Информационная система сбора и обработки требований
работодателей к компетенциям ИТ-специалистов на основе методов
денотативного анализа», представленной на соискание ученой степени
кандидата технических наук по специальности
2.3.4 – Управление в организационных системах

Актуальность темы. В диссертационной работе Яруллина Д.В. поднимается актуальная в науке и практике проблемы повышения эффективности выявления требований работодателей к специалистам в сфере ИТ. В качестве источника этих требований выбраны тексты вакансий, размещенные на сайтах-агрегаторах.

Общая характеристика работы. Содержание автореферата показывает глубину проведенных научных изысканий. В рамках диссертационного исследования поставлена проблема и предложен вариант ее решения, достаточно полно описана степень разработанности проблемы, рассмотрены работы российских и зарубежных ученых, посвященные подходам к построению модели специалиста. Корректно сформулированы объект и предмет исследования, цель понятная и актуальна, корректно сформулированы задачи исследования.

Научная новизна. Соискателем разработана информационная система, автоматизирующая процесс сбора и анализа данных, представленных в текстах вакансий, написаны соответствующие алгоритмы. Представлены модели специалиста-соискателя и специалиста-выпускника, разработано программное обеспечение информационной системы для выявления требований работодателей к компетенциям специалистов. Для ПО получено свидетельство о регистрации программы для ЭВМ.

Все ключевые результаты диссертации, характеризующиеся научной новизной, опубликованы в печати. Из них 4 статьи, опубликованные в рецензируемых научных изданиях Scopus и Web of Science.

Работоспособность и эффективность предлагаемых автором методов проверена на реальных задачах и подтверждается практическим использованием результатов работы в ИТ-компаниях города Перми и

Пермском национальной исследовательском политехническом университете, на базе которого проведен эксперимент по использованию разработанного программного обеспечения и созданию специального курса для будущих ИТ-специалистов.

Замечания по автореферату. По итогам ознакомления с авторефератом можно отнести к замечаниям отсутствие в тексте комментариев по указанному на концептуальной схеме информационной системы (рис. 1) процессу рекомендаций работодателям относительно открытых новых вакансий и подбора персонала. Указанная функция видится перспективной и могла бы стать одним из способов обратной связи для профильных компаний.

Общее заключение. Диссертационная работа Яруллина Дениса Владимировича на тему: «Информационная система сбора и обработки требований работодателей к компетенциям ИТ-специалистов на основе методов денотативного анализа» является полноценным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата технических наук, и соответствует паспорту специальности 2.3.4 – Управление в организационных системах. Соискатель Яруллин Денис Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук.

кандидат технических наук, доцент,
доцент кафедры информационных
технологий в бизнесе Пермского филиала
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
университет "Высшая школа экономики"»
Дерябин Александр Иванович

1.02.23

А. Дерябин

614060, г. Пермь, б-р Гагарина, д. 37

Тел.: +7 (342) 254-56-08

